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Vi har på Kerteminde Efterskole udarbejdet en undervisningsmiljøvurdering.  

Denne undervisningsmiljøvurdering er baseret på 118 elevbesvarelser ud af 129 mulige fra elever i 

skoleåret 2023/2024. Elevbesvarelserne er fra juni 2024, umiddelbart før skoleårets afslutning. Vi 

mener derfor at mængden af besvarelser og tidspunktet for besvarelserne giver et fornuftigt 

retvisende svar, derfor tolker vi, at svarene kan give os en god pejling på tendenserne blandt 

eleverne. På spørgsmål besvaret med tekst, tillader vi os at uddrage det væsentlige og give en 

samlet konklusion på baggrund af alle besvarelserne, der vil være spørgsmål i undersøgelsen, vi 

finder uvæsentlige og derfor ikke har med i denne rapport. Spørgsmål hvor eleverne besvarer: 

meget enig, enig, ved ikke, lidt enig, uenig, meget uenig, drager vi konklusionerne ud fra den 

kvantitative analyse. Slutteligt drages en samlet konklusion og vi uddrager nogle fokusområder vi 

vil arbejde med fremadrettet. Hvis det ønskes, vil alle elevbesvarelserne kunne rekvireres. 

Elevbesvarelserne vil findes herunder: 

 
1. Jeg har været glad for at gå på Kerteminde Efterskole: 

 

Meget enig 
75 

Enig 
26 

Ved ikke 
14 

Lidt enig 
0 

Uenig 
1 

Meget uenig 
0 

 

2. Jeg har været glad for mine lærere?  
 

Meget enig 
49 

Enig 
61 

Ved ikke 
7 

Lidt enig 
0 

Uenig 
1 

Meget uenig 
0 
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3. Jeg synes, jeg lærte meget i skolen 
 

Meget enig 
11 

Enig 
40 

Ved ikke 
45 

Lidt enig 
0 

Uenig 
17 

Meget uenig 
5 

 
4. Lærerne skaber en god stemning i klassen  
 

Meget enig 
16 

Enig 
73 

Ved ikke 
27 

Lidt enig 
0 

Uenig 
2 

Meget uenig 
0 

 
 
5. Hvornår synes du, at du lærer mest i skolen  
 

Når det er læreren der under viser alene 
20 

Når jeg arbejder alene med opgaver eller lektier 
20 

Når vi laver projekter i et fag 
42 

Når vi laver gruppearbejde 
31 

Når vi laver projekter på tværs af fag 
5 
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6. Jeg kan godt lide at samarbejde med andre om opgaverne.  
 

Meget enig 
31 

Enig 
52 

Ved ikke 
26 

Lidt enig 
0 

Uenig 
9 

Meget uenig 
0 

 
 
7. Mine klassekammerater kan lide mig som jeg er.  
 

Meget enig 
24 

Enig 
62 

Ved ikke 
30 

Lidt enig 
0 

Uenig 
1 

Meget uenig 
1 

 

8. Mine lærere opmuntrer mig til at komme frem med mine synspunkter  
 

Meget enig 
21 

Enig 
54 

Ved ikke 
36 

Lidt enig 
0 

Uenig 
7 

Meget uenig 
0 
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9. Mine lærere stiller store krav til mig 
 

Meget enig 
3 

Enig 
20 

Ved ikke 
67 

Lidt enig 
0 

Uenig 
23 

Meget uenig 
5 

 
 
10. Jeg får ofte ros af lærerne 
 

Meget enig 
11 

Enig 
45 

Ved ikke 
44 

Lidt enig 
0 

Uenig 
14 

Meget uenig 
4 

 

 

11. Lærerne hjælper mig, når jeg har problemer 
 

Meget enig 
31 

Enig 
58 

Ved ikke 
22 

Lidt enig 
0 

Uenig 
7 

Meget uenig 
0 
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12. Vi har tit mange lektier 
 

Meget enig 
10 

Enig 
28 

Ved ikke 
37 

Lidt enig 
0 

Uenig 
40 

Meget uenig 
0 

 
 
13. Lærerne griber ind hvis der er mobning på skolen 
 

Meget enig 
23 

Enig 
47 

Ved ikke 
42 

Lidt enig 
0 

Uenig 
4 

Meget uenig 
2 

 

 

14. Er du blevet mobbet i skole - hvis du tænker tilbage på dit ophold? 
 

Ja, det er sket en eller to gange 
6 

Nej, jeg er ikke blevet mobbet 
100 

Ja, jeg bliver det jævntligt 
1 

Ja, flere gange 
0 

Ved ikke 
11 
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15. Har du været med til at mobbe andre - hvis du tænker tilbage på dit ophold?  
 

Nej, jeg har ikke mobbet andre 
93 

Ja, det er sket en eller to gange 
8 

Ja, det sker jævnligt 
1 

Ved ikke 
16 

 
16. Har skolen regler for mobning? 
 

Ja 
74 

Nej 
7 

Ved ikke 
37 

 
 
17. Er du nogensinde syg?  
 

Ofte 
13 

Af og til 
44 

Sjældent 
53 

Aldrig 
8 

 

18. Dyrker du sport? 

Ofte 
50 

Af og til 
48 

Sjældent 
13 

Aldrig 
0 
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19. Synes du at der er plads i klasselokalerne. Tag udgangspunkt i de klasselokaler du har været mest i. 
HUSK at skrive lokalenr. på (Elevbesvarelser): 
 

• Der er fin plads i IT lokalet 

• Ja 1’eren og 2’eren 

• 1’eren, jeg kan ikke lide at side op af skråvæggene, men selve lokalet er fint 

• 1 eren Ja der er god plads 

• Jeg synes der er fint med plads i 3’eren og 4’eren 

• Der er god plads i alle lokalerne 

• ja der er god plads i lokale 1 

• 1'eren ja der er fint med plads 

• jeg er mest i it og der er meget plads 

• Jeg har mest været i 2. 3. Og 4.  
Jeg syntes der har været nok plads men bordopsætningen/indretningen  
har været super forvirrende ikke mindst fordi det har været forskelligt fra  
lokale til lokale men også fordi det har gjort det svært at holde koncentrationen  
hvis man fx. Ikke kunne se tavlen/ikke kunne se sine kammerater når man havde gruppearbejde. 

• Jeg har været i lokale 3 og 4. Der har jeg synes pladsen har været helt udemærket 

• Pladsmangel har aldrig været et problem i 1'eren, fysik og hallen 

• God plads i alle lokaler 

• Jeg har været i IT og jeg synes at der var god plads til os allesammen 

• Jeg har været i 2 og 4 og der har været meget plads 

• Ja 
Jeg har været mest i IT-lokalet, og det er en utroligt godt klasselokale.  
Det er rummeligt, og med en god udsigt :) 

• Ja, 2’eren, 3’eren, og 4’eren 
 
20. Kan du se hvad der står på tavlen. Tag udgangspunkt i de klasselokaler du har været mest i. 
(Elevbesvarelser): 
 

• Ja, for jeg sidder oftest forrest 

• For det meste 

• Ja vis jeg sidder tæt på 

• Nej 

• Ja 

• 1 eren 
Ja det kan jeg godt 

• Jeg synes godt jeg kan se tavlen i 3’eren og 4’eren 

• Jeg kan se hvad der står på tavlen i alle lokalerne 

• ja, det kan man i lokale 1 

• ja der har været fint syn til tavlen 

• nej ikke rigtigt. projekterne er ofte ret utydelige. 

• ja it lokalet 

• ja medmindre vi bruger projektor 

• boardet er dårligt i 2 

• Det er nogle gange svært at se, der er nogle tekniske problemer en gang imellem. 

• Det er svært at se tavlen i fysik 

• Jeg kan se alt på tavlen i 2'eren, 3'eren og 4'eren. Men i Fysik kan jeg ik se så meget på tavlen. 
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• Ja det kan jeg, især i 2,3 og 4  

• Ja It 

• Ja det kan jeg godt 

• 2’eren tavlen er altid tom fordi morgenrengøringen rengøre den 

• 2 eren: ja det kan jeg godt, men vi sidder i hestesko og det kan godt være svært at se helt nede bagved 

• Ja både 2eren og 4eren er gode og jeg kan se tavlen. 
 
 
21. Vi sidder godt på stolene i klasselokalerne. Tag udgangspunkt i de klasselokaler du har været mest i. 
(Elevbesvarelser): 
 

• Skolens stole er ikke just komfortable, jeg giver dem 6,5/10 

• Sidder fint 

• Nej 

• Ja 

• 1 eren  
Nej får det gør ondet og sidde på dem i længere tid for der er ikke nogen puder  

• Nej 1 

• Jeg synes man sidder ganske udemærket på stolene i 3’eren og 4’eren 

• Stolene i alle lokalerne er gode og behagelige 

• nogle bedre stole ville have været behageligt i lokale 1 

• ja det synes jeg at vi gør 

• nej stolene er lort især hvis man skal se en film i klassen 

• Det kan godt være træls at side der næsten 1 1/2 time i steg 

• Nej i lokale 2,3 og 4 

• Ja det gør man  

• Lokale 1,2 og 3: 
Sidder fint  

• Stolende er okay 

• Ja det gør jeg 

• JEg sidder helt udmærket i 2'eren, 3'eren, 4'eren og fysik 

• Ja men blødere stole kunne være fedt 

• Det er ikke godt men hælder ikke dårligt 

• Ja det er nogle gode stole, jeg kan godt li at de kan køre op og ned 

• Ja okay, en stol er vel en stol, kan godt lide at de kan køre frem og tilbage 

• stolene er gode  

• ja man sidder fint 

• Ja alle stolende er gode. 

• stolene er ikke fantastiske, men helt udemærket 

• 3 eren og 4 eren  
Okay 

• Ja, det synes jeg. 

• Stolene er lidt hårde at sidde på i lang tid men ellers fint 
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22. Der har været nok lys til at læse og skrive i lokalerne. Tag udgangspunkt i de klasselokaler du har 
været mest i.  (Elevbesvarelser): 
 

• Der er god lys i alle lokalerne 

• ja det er der i lokale 1 

• ja massere af lys nok 

• ja meget 

• ja rigtig godt it 

• IT: ja helt klart der er masser af lys især naturligt lys 

• Ja. Mange vinduer med naturligt lys og lamper. 
 
 
23. Jeg kan høre, hvad der bliver sagt i timenerne. Tag udgangspunkt i de klasselokaler du har været mest 
i. (Elevbesvarelser): 
 

• Ja rigtig godt 

• 1 eren - Ja 

• Ja- 1 

• Nej (3’eren og 4’eren) men det er fordi andre elever larmer 

• Jeg kan godt høre hvad læren siger i alle lokalerne. 

• ja det kan jeg i lokale 1 

• ja jeg kan godt høre hvad der bliver sagt 

• Ja for det meste. Me. Det er ikke lokalets skyld 

• Ja (alle 3 tidligere nævnte lokaler) 

• IT: så længe folk ikke snakkede kunne jeg 

• Nej, Lucas Voss larmer for meget den handicappede spasser💀💀💀💀💀💀💀💀 

• Ja. Klasselokalet er ikke så stort, så alle kan høre. Lærerne er også gode til at få ro på eleverne hvis vi larmer.  

• Ja i lokale 2,3 og 4 

• For det meste 

• Ja det kan man  

• Lokale 1,2 og 3: 
Fin hørelse  

• for det meste hvis folk ikke larmer for meget 

• Til tider, men tror oftest det er noget med eleverne, som lå er uro, hvis ikke jeg kan. 

• Ja jeg kan høre hvad der bliver sagt 

• Ja der er intet besvær med at høre min lære 

• Jeg kan høre hvad der bliver sagt i alle lokaler 
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24. Vi lufter selv ud i klasselokalet ved at åbne vinduer/døre?  
 

Meget enig 
19 

Enig 
74 

Ved ikke 
18 

Uenig 
5 

Meget uenig 
2 

 
25. Jeg er god til at rydde op efter mig selv? 
 

Meget enig 
33 

Enig 
62 

Ved ikke 
18 

Uenig 
5 

Meget uenig 
0 

 
 
31. Vi har nogle spændende faglokaler (Tekstil, Kunst, musik m.m.) 
 

Meget enig 
46 

Enig 
54 

Ved ikke 
14 

Uenig 
4 

Meget uenig 
0 

 
35. Skolens bygninger er rare at være i 
 

Meget enig 
18 

Enig 
72 

Ved ikke 
23 

Uenig 
3 

Meget uenig 
2 
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35. Skolens bygninger er rare at være i 
 

Meget enig 
44 

Enig 
53 

Ved ikke 
16 

Uenig 
4 

Meget uenig 
1 

 
39. Vi arbejder for lidt med projekter og opgaver, hvor jeg bruger mange sider af mig selv 
 

Meget enig 
4 

Enig 
39 

Ved ikke 
54 

Uenig 
20 

Meget uenig 
1 

 
 
40. Vi påtænker, at eleverne i 10. klassen kan kunne vælge en prøvefri projektklasse, som alternativ til 
den almindelige 10. klasse.  Jeg syntes at det lyder spændende og jeg ville gerne selv have benyttet 
muligheden hvis jeg havde muligheden 
 

Ja 
71 

Ved ikke 
17 

Nej 
13 

Jeg gik i 9. 
klasse – så jeg 
kan ikke svare 

17 

 
 
41. Jeg har fået mange venner 
 

Meget enig 
52 

Enig 
49 

Ved ikke 
14 

Uenig 
3 

Meget uenig 
0 
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42. Jeg har det godt i de små fællesskaber 
 

Meget enig 
43 

Enig 
59 

Ved ikke 
12 

Uenig 
4 

Meget uenig 
0 

 
 
43. Jeg syntes jeg her været en del af det store fællesskab 
 

Meget enig 
25 

Enig 
54 

Ved ikke 
27 

Uenig 
10 

Meget uenig 
2 

 
 
44. Jeg synes, at jeg er blevet respekteret for den jeg er 
  

Meget enig  
30 

Enig 
57 

Ved ikke 
21 

Uenig 
7 

Meget uenig 
3 

 
 
45. Jeg syntes jeg er god til at gøre rent på skolen 
 

Meget enig 
34 

Enig 
50 

Ved ikke 
29 

Uenig 
4 

Meget uenig 
1 
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Konklusion/tiltag. 

Hovedparten af eleverne har været glade for at gå på Kerteminde Efterskole.  De mener, de har 

lært meget på skolen. Lærerne har bidraget til den gode stemning i klassen. 

Eleverne mener, de lærer bedst, når de laver gruppe arbejde og laver projekter. Ca. 70 % af de 10. 

klasses elever, der har svaret, ville vælge en klasse med projektarbejde.   

Eleverne føler sig anerkendt af sine klassekammerater og af sine lærere. Eleverne føler 

hovedsageligt, at de bliver udfordret af lærerne, får hjælp af lærerne og samtidig får ros. 

Hovedparten af skolens elever er bevidste om, at de ikke mobber andre, ca. 13% af de elever der 

har svaret, ved ikke, om de har mobbet nogen. 

Eleverne mener, der er fin plads i skolens klasselokaler. 

Eleverne nævner, at de kan se tavlen/skærmen i klasselokalerne, hvis man sidder tæt på tavlen. 

Projektorerne i flere klasser er utydelige. 

Eleverne svarer, at de har fået venner i løbet af skoleåret.  

 

På baggrund af ovenstående besvarelser vil vi, som skole, arbejde med følgende. 

Vi har gennem skoleåret 2023/2024 arbejdet med et nyt undervisningstilbud for de elever, der 

ønsker et alternativ til vores almindelige 10. klasse. I skoleåret 2024/2025 søsætter vi en 

projektorienteret 10. årgang, som vi har døbt K-10. Her skal eleverne arbejde med projekter fra 

marts måned. Set i lyset af elevernes besvarelser fra skoleåret 2023/2024, at de lærer bedst ved 

når der arbejdes med projekter, tænker vi, at det er et godt tilbud, der kan bidrage til optimering 

af elevernes læring. Endvidere svarer ca. 70 % af eleverne, at de ville vælge K-10, hvis de havde 

muligheden. 

 På baggrund af elevernes besvarelser, har skolen budgetteret med nye skærme i klasselokalerne i 

2025, da flere elever svarer, at projektorerne er utydelige.  

 

 

 

 

 

/JH 


